



跨越半个多世纪的回家路

见习记者 宋浣竹 文/摄

2月12日,元宵佳节。对于居住在新街街道百合山庄的张勤明一家来说,年年元宵,今年元宵分外有意义。当天,今年83岁的张勤明在家人的陪伴下,怀着忐忑又激动的心情,迎回了失散60多年的弟弟胡英华(原名张勤华)。这场跨越半个多世纪的寻亲之旅,终于在这个团圆的节日里画上圆满句号。

1960年,在物资匮乏的艰难岁月,新街街道堂前村(原滕上村)一个贫困的家庭,迎来了张勤华的出生。家中已有多子女,而生来便体弱的张勤华更是让这个家庭忧心忡忡。无奈之下,父母做出一个痛心的决定——送养孩子。母亲潘兰芳抱着张勤华踏上了前往上海的路,期望能为他寻得一个好人家。在居住在上海的亲戚协助下,母亲将张勤华放在一户人家门口后,躲在暗处默默守望。然而,见有警察来巡逻,她们便假装离开现场。待她们返回时,张勤华已不见踪影,此后多方打听无果,母亲只能含泪返乡。

多年来,张勤华的家人从未放弃寻找他,哪怕日子过得再艰难,

一家人始终牵挂着这个被送出去的孩子。他们托亲戚在上海多方寻觅,却始终没有其消息。这份牵挂和遗憾,随着时间的推移愈发沉重,直至父母离世也未能消解。

原来,当年,张勤华从上海孤儿院辗转来到内蒙古通辽市,并被当地一对善良的夫妇收养,取名胡英华。养父母是重组家庭,养父为小学老师,再婚前生育了一个比胡英华大20多岁的女儿,养母终身未育,两人对胡英华视如己出。“当年我来的时候才七八个月大,养父母到处求人,帮我找母乳。”胡英华回忆起童年,言语间满是温暖。四五岁时,他便从街坊邻居的口中得知自己是被抱养的孩子,“我当时就跟姐姐求求证,姐姐便把真相告诉了我”。此后,胡英华时常听养父母说起自己的身世,对亲生父母和故乡的思念也在心底生根发芽。后来,受养父的影响,胡英华也成了一名教师,并在教育岗位上默默耕耘40余载。其间,他也组建了自己的家庭,生活幸福美满,但始终有一个难以言说的遗憾——自己的根在哪里?

一个偶然的机会,胡英华结识了同样从上海被送到通辽市的寻

亲者常亚南。常亚南曲折的寻亲经历,以及她对寻根的那份执着,深深触动了胡英华。加之那段时间,胡英华在电视、网络上经常看到寻亲成功的报道,那些团圆的画面,一次次冲击着他的内心,让他心底那份对血缘亲情的渴望愈发强烈。于是,2024年12月,胡英华在公安机关留下了自己的血样,希望在有生之年能够寻到自己的根。

转机很快出现。2025年1月,内蒙古锡林郭勒盟公安局借助大数据,发现胡英华与宜兴的一户人家存在高度疑似亲缘关系。于是,在市大爱无垠社会工作服务中心寻亲志愿者周六君的帮助下,1月15日,张勤明完成了采血。没想到,仅过去两天,比对成功的好消息便传来,胡英华与宜兴亲人的血脉纽带终于被重新连接。得知消息的那一刻,胡英华激动得热泪盈眶,“这么多年,我心里一直有个空缺,现在终于要填满了。”他哽咽道。经双方商量,认亲仪式定在了元宵节。从得知比对成功的信息到认亲当天,张勤明全家上下都忙得不可开交,大家激动地布置场地、筹备仪式,只为给胡英华一场



张勤明(左三)与弟弟相拥而泣

难忘的欢迎仪式。

元宵节当天,张勤明的家门口锣鼓喧天、灯笼高挂,亲人们排列在红毯两旁,脸上写满了紧张与期待。当胡英华踏上红毯的那一刻,人群中爆发出热烈的欢呼声,张勤明站在门口,早已泪眼婆娑,看到弟弟的那一刻,他再也抑制不住内心的激动,踉跄着迎上前,一把将胡英华紧紧抱住,声音颤抖得几近哽咽:“弟弟,我们找你找得好苦啊!”胡英华也紧紧回抱住哥哥,泪水夺眶而出,一家人紧紧相拥,泣不成声……

法治护航 暖民心



2月10日—16日是第十九届“农民工学法活动周”。2月12日,市司法局新街司法所组织工作人员走进辖区骑手驿站,为骑手们讲解《江苏省法律援助条例》等法律法规,宣传劳动者权益保护相关知识,受到骑手们好评。(记者 蒋瑜摄)

资讯速递

助孩子以良好状态开启新学期 市疾控中心发布“开学健康指南”

本报讯(记者何洁蕾 通讯员周云杰)春季学期开学,孩子们重回校园,迎来集体生活。如何帮助孩子以良好的健康状态开启新学期?日前,市疾控中心发布“开学健康指南”。

眼下,正处于呼吸道传染病高发季,常见病原体有流感病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒、腺病毒等,且可能出现叠加感染。同时,肠道传染病也不可忽视,诺如病毒易在人群中传播,造成聚集性或暴发疫情。此外,春季学期未来天气多变,也要警惕手足口病的发生,这是由多种肠道病毒引起的传染病,好发于5岁以下的儿童。

对于这些传染病,采取科学有效的措施做好防范尤为重要。“开学健康指南”指出,可及时接种流感、手足口病等相关疫苗。同时,要养成良好的

个人生活卫生习惯,饭前便后、触摸眼口鼻前、接触污染物后,均应及时用流动水洗手,不随地吐痰,咳嗽、打喷嚏时要遮掩口鼻。合理饮食、营养均衡是保持身体健康的必要条件,建议平时多吃一些富含优质蛋白质的食物,比如鸡蛋、瘦肉、牛奶,还要多吃一些富含维生素的食物,比如新鲜的蔬菜、水果等。此外,保证适量运动和充足的睡眠,有助于提高身体免疫力。

市疾控中心急性传染病预防科与免疫规划科科长殷俊表示,除了必要的防护措施,家长还要做好孩子的健康监测工作,注意孩子的体温变化,有无咳嗽、咽痛、皮疹等症状,一旦发现孩子出现不适症状,应及时就医,并遵医嘱规范治疗,同时报告学校,不带病上学,尽量减少与他人的密切接触。

搭把手

电影票实付价与纸质票根价格为何不一样?

市民何女士:昨天带孩子到电影院观看《哪吒之魔童闹海》,两张电影票共支付了129.8元,每张票均价为64.9元,而票面实际显示为56元。支付的票价高,票面标印价格却低,这是怎么回事?

业内人士:目前一张电影票的价格由票价、服务费和影院服务费三部分构成。以何女士所购的电影票为例,其中56元是票面上显示的基础票价,5

元是美团平台收取的服务费,3.9元则是影院服务费,加起来正好是64.9元。此外,影城服务费会根据票价有所浮动,但不会超过总票价的15%。而不同影城的服务费也不一样,主要由影院类型决定。像普通影院,服务费相对较少;若是IMAX巨幕厅、VIP厅等,由于观影体验更优质,服务费则会相对较高。

(记者 汪佳璐 整理)

民生热线 0510-87981161 81729600

报警求助

燃气使用安全九提示

119



遇到任何燃气安全事故,要迅速远离危险位置,联系燃气公司和物业,严重的拨打“119”电话报警求助。